

红色旅游掀热潮 生态旅游显活力

全市乡村游回暖复苏

本报讯（记者 崔莉英）4月的古都大同，万物复苏、春意盎然。连日来，以寻访红色印记、赏花度假生态游为主题的乡村旅游备受市民和游客青睐，不少乡村的红色旅游景点向游客开放，带动了全市乡村游回暖复苏。市民和游客在体验乡村民俗风情中接受精神洗礼，也掀起了抚今追昔的红色旅游热潮。

新荣区拒门堡是明长城的边堡，该村红色旅游资源十分丰富。抗日战争时期，八路军宋时轮支队奉命开进马头山地区建立抗日根据地，团部经常驻扎在拒门堡村，当时，这里的村民抗日积极性十分高涨，参军者众多，在抗战中有19人为国捐躯。拒门堡红色教育基地创办于2019年，现有馆藏物品与珍贵史志资料千余件，馆中还设立义务讲解员，为游客解说拒门堡村建设红色教育基地的初衷以及堡子里曾经发生过的历史故事，随着该村红色爱国主义教育基地的声名远播，吸引了越来越多的游客慕名到访。

进入四月，阳高大泉山森林公园树木茂盛，郁郁葱葱，这里是全国水土保持先进典型，曾因毛泽东主席亲笔批示享誉全国。山上建有阳高县大泉山水土



游客在大泉山水土保持科技示范园参观 本报记者 于宏 摄

保持科技示范园，为山西省科普教育基地。还有大泉山东方红博物馆，是全国知名的传承红色文化的教育基地，展厅

面积1200平方米，共设8个展厅，陈列着带有时代烙印的纪念章以及瓷器等，还有布票粮票、连环画、书报等展品约

3万余件。科技示范园和东方红博物馆也是到访阳高的游客必去的打卡地。

近年来，灵丘县将红色文化和自然资源相结合，盘活了全县旅游资源。该县相继推出了“红色文化、休闲生态、有机康养、运动健康、古建宗教、非遗研学、长城揽胜、亲子互动”等八大专题旅游参考线路，涉及全县80余个景点，其中“重走革命征程 开启红色文化之旅”线路包含了平型关大捷遗址、平型关烈士陵园、杨庄白求恩特种外科医院旧址、石矾村三五九旅旅部旧址等近20处抗战革命遗迹。并依托白崖台、小寨、腰站、下关等红色旅游资源比较丰富的村庄，建设红色文化旅游片区，将红色旅游和乡村旅游、生态旅游相结合，目前众多旅游景点已经形成旅游品牌效应。

全市各县区利用本地红色旅游、绿色生态、古色乡风等资源优势，勾画全域旅游的蓝图，部分英烈故居得以修缮，不少乡村还推出了集民宿、农家乐、红色教育于一体的适合团队游的特色文旅服务项目，培育旅游新风尚，使市民游客重温历史，体验不一样的乡村之旅。

近日天气忒“任性” 大风、降温、沙尘“组团”登场



昨日，行人在冷风中步履匆匆 高燕 摄

本报讯（记者 高燕）“今天又是雨又是风的，还挺冷，刚收拾起来的厚衣服又重新套在了身上……”市民张女士说。12日，记者从市气象台了解到，12日~16日，我市将连续出现大风、降温、沙尘天气。

进入3月以来，“春姑娘”“爱哭”了些，还时不时“耍个小任性”，但气温起

伏还不算大，不仅年轻人早早换上了春装，各公园、广场的桃花、杏花也纷纷吐露芬芳。但是从本周开始，“春姑娘”又有些耍脾气，导致天气变幻莫测。12日早上7点多记者看到，风裹着雨，街上行人打着伞步履匆匆，且都换上了厚衣服，骑车出行的市民更是把自己捂得严严实实。9点多雨停后，一股股冷风不

由让行人加快脚步，公园、社区里盛开的桃花被大风吹落了一地。11点多，在滨河路一小学门前，接孩子放学的家长们手里都拿着一件厚外套，看见孩子一出校门，便迅速为其套上……

据了解，在前期暖湿系统的控制下，4月11日早晨，我市各县（区）最低气温普遍较高。受冷空气影响，12日白天全市出现4~5级短时6级以上西北风，部分地区有沙尘，伴有弱降水，大部分地区气温开始下降，与11日相比，最低气温累计下降9~13℃，局部可达13℃以上。13日早晨，我市各地的最低气温将降至-6~-3℃，全市将普遍出现寒潮和霜冻天气；14日白天气温将快速回升。预计16日前后，我市还将有一次大风、沙尘和降温天气。

根据最新气象资料分析，13日白天到夜间为晴，4~5级西北风，气温在10℃~-6℃之间；14日白天到夜间为晴，有4~5级西北风，气温17℃~-2℃之间。市气象台提醒，由于前期气温异常偏高，大部分地区的果树已进入花期，果农要提前采取防护措施，注意防范花期冻害；针对大风和强降温天气，设施农业要做好防风保暖工作。同时，公众出行要注意防寒保暖，以免感冒。

相关新闻

本报讯（记者 孙向阳）霜冻天气来了。12日，我市发出紧急通知，要求采取多种形式，将气象信息和应采取的防范措施广泛告知农户，开展果园的晚霜冻害预防，做好设施蔬菜的防寒。

11日10时，省气象台发布霜冻蓝色预警，受冷空气影响，预计未来48小时内，我市地面最低温度将下降到0℃以下。当前，正值杏树花期，为此，我市发出紧急通知，要求将气象信息和

我市发出紧急通知 防范霜冻灾害天气

应采取的防范措施通过益农信息社、电视、广播、网络、短信、微信或进村入户进行广泛告知，确保信息及时传递到乡村和农户。同时，按照晚霜冻害抗灾救灾技术预案，做好果园预防晚霜冻害的物资储备，指导农户开展果园熏烟增温、喷水和喷防冻剂等预防晚霜冻害的技术措施。组织设施农业园区和农户，对温室和大棚进行加固修缮，采取棚膜外加盖草苫或无纺布，

棚膜内多层覆盖等保温措施，防止冻害。

通知要求各县区委农办、农业农村部门加强与气象、应急管理部门联系会商，及时发布预警信息，细化落实应对措施，减轻灾害影响，并组织农业农村系统专家团队和农技人员开展包联服务，深入一线指导园区、农户。冻害灾情发生后，及时指导帮助农户开展果树冻害补救，将损失降到最低。

云南瑞丽方舱(康复)医院即将启用

新华社昆明4月12日电 据云南省瑞丽市疫情防控工作指挥部消息，瑞丽市方舱(康复)医院已完成各项准备工作，即将投入使用。

据介绍，该院目前功能定位是收治定点医院出院的康复期患者。为做好启用前准备工作，瑞丽市从4月6日起，迅速完成设施设备安装调试，配置工作人员99名，开展相关培训工作，目前已达到启用条件。

瑞丽市方舱(康复)医院分为工作区和康复区。康复区内设有床位200张，配备有被褥、床头柜、收纳箱等生活物品，卫生间、洗漱台、淋浴室等生活设施一应俱全。同时，医院开通了免费网络，设有乒乓球桌和报刊阅读区，康复人员的一日三餐将实行统一配送。

党史回眸 (1921-2021)

1927年4月12日

蒋介石在上海发动反革命政变，捕杀工人和共产党员。

1944年4月12日

毛泽东在延安高级干部会议上作《学习和时局》的讲演，传达中央政治局关于研究党的历史经验应取何种态度等几个重要问题的结论。

1986年4月12日

六届全国人大四次会议通过《中华人民共和国民法通则》《中华人民共和国义务教育法》《中华人民共和国外资企业法》。

据《学习强国》

